

“两学一做”学习教育 简报

第 33 期

上海海洋大学“两学一做”学习教育办公室

2018 年 01 月 17 日

我校召开交流学习党的十九大精神体会中心组专题会

1 月 15 日下午，党委中心组交流学习党的十九大精神体会专题学习会在图文信息中心 102 举行。会议主要围绕党的十九大对本职工作提出的要求、贯彻落实党的十九大精神着重解决的实际问题两大主题，由校党委书记吴嘉敏和校长程裕东进行发言。校领导、中心组全体成员、全体中层干部参会。会议由吴嘉敏主持。

吴嘉敏主要从高等教育的内涵式发展、发展的不平衡不充分、对接国家战略三个方面谈了学习党的十九大精神的心得体会。他指出，学校要实现内涵式发展，可以从四个角度来进行理解和推进。首先，高校的内外治理体系要趋于完善。其次，要控制办学规模，提高办学质量。再次，特色发展是内涵发展的重要形式。第四，教风、学风和校风是学校实现内涵式发展的根基和灵魂。

在谈到发展的不平衡不充分的问题时，吴嘉敏指出，党的十九大明确我国社会的主要矛盾转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。学校发展同样存在不平衡不充分的问题。各学院学科不平衡是发展的必然规律，需要客观辩证地看待，不能过分追求绝对的平衡。从学科发展的角度而言，即使是主干学科，依然存在发展不充分的问题。要根据发展现状，明确学科站位和发展目标，谋求学科发展的最新进展。

吴嘉敏表示，作为一流学科建设高校，我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步认真学习党的十九大报告，领会十九大精神，主动对接国家战略，服务社会发展。习近平总书记在十九大报告中提出了健康中国、乡村振兴、海洋强国、军民融合、生态文明建设等国家发展战略，各个学科、学院要结合实际工作，积极寻找结合点，主动对接，大有作为。

程裕东以“深刻学习领会党的十九大精神，学思结合学实结合，将‘双一流’要求下的高水平特色大学建设推向新阶段”为题作交流发言。程裕东对党的十九大报告进行了全面的解读，并结合十九大报告对学校发展实际做了深入的剖析，再次强调学习贯彻十九大精神对于学校建设和发展重要意义，明确了以十九大精神为指引，我校建设和发展的重点与努力方向。

程裕东指出，要深入学习贯彻党的十九大精神，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，深化落实全国思政工作会议精神；扎实推进“双一流”要求的格局转型内涵发展；创设新载体寻求新支持，落实“双一流”要求，实现内涵发展，把高水平特色大学建设推向新阶段。踏上高水平特色大学建设新征程，要正视学校建设和发展的基础和历史方位，把握学校发展的总体思路，明确发展理念和建设目标，全面深化教育综合改革，完善治理体系，加快现代大学制度建设，不断提高依法自主办学能力。从海洋走向世界、从海洋走向未来。上海海洋大学要与祖国同进步共发展，不忘初心、牢记使命、永远奋斗。

党的十九大召开以来，我校通过中心组学习、开辟专题网站、开设专栏、开展主题活动等多形式、多渠道学习宣传党的十九大精神。同时成立由校党委书记任团长的党的十九大精神宣讲团，多形式、分层次开展学习活动，覆盖师生 3000 余人。此次中心组专题会旨在进一步把全校的思想和行动统一到党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想上来，将新时代的新思想、新特色、新成果、新要求贯穿落实到学校的各项工作中，切实抓好学校改革发展，为建设“双一流”高水平特色大学贡献智慧和力量。今后，学校还将进一步开展相关活动，学懂弄通十九

大精神，凝聚思想、形成共识，深入推进学校建设和发展，为社会进步、国家发展贡献力量。

报：市教卫工作党委组织干部处

送：校党委

发：学校党委各部门 各基层党委、党总支、直属党支部

共 印：2 份
